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Πολυαρχιερατικό συλλείτουργο και μνημόσυνο 
πεσόντων τουρκικής εισβολής στην Ι.Μ. 
Καλαμαριάς
/ Γενικά Θέματα / Εκκλησία

Πενήντα χρόνια συμπληρώνονται μετά την τουρκική εισβολή 
του 1974 και η Ιερά Μητρόπολη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς 
δε ξεχνάει τη ματωμένη πατρίδα μας, την Κύπρο.

Φωτορεπορτάζ: Ραφαήλ Γεωργιάδης / ope.gr

Σήμερα 3 Νοεμβρίου 2024 η Ιερά Μητρόπολη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς τίμησε 
τους πεσόντες της τουρκικής εισβολής στο μνημόσυνο που τελέστηκε στον 
Καθεδρικό ναό Αγίου Νικολάου Αρετσούς.

Της πολυαρχιερατικής Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Μητροπολίτης 
Κωνσταντίας και Αμμοχώστου κ. Βασίλειος, ενώ συλλειτούργησαν, ο 
Μητροπολίτης Ύδρας, Σπετσών και Αιγίνης κ. Εφραίμ, εκπρόσωπος της Ιερας 
Συνόδου της εκκλησίας της Ελλάδος, ο Σιδηροκάστρου κ. Μακαριος, ο Επίσκοπος 
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Αμαθούντος κ. Νικόλαος, ο Επίσκοπος Αβύδου κ. Γρηγόριος και ο οικείος 
Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος.

Τους παραπάνω αρχιερείς πλαισίωσαν ο Καθηγούμενος της Ιερας Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου Γέροντας Εφραίμ, ο Καθηγούμενος της Ιερας Μονής Σίμωνος Πέτρας 
Γέροντας Ελισσαίος, οι Πρωτοσύγκελλοι των Ιερών Μητροπόλεων, Λεμεσου, 
Κωνσταντίας και Αμμοχωστου και Υδρας, Σπετσών και Αιγίνης, ιερείς και διάκονοι 
τόσο από την Ελλάδα και το Άγιο Όρος όσο και από την μεγαλόνησο Κύπρο.

Συμπροσευχομενοι στο ιερό βήμα παρέστησαν ο Μητροπολίτης Βρυούλων κ. 
Παντελεημων και ο Μητροπολίτης Βελεστίνου κ. Δαμασκηνός.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, πραγματοποιήθηκε το Μνημόσυνο των 
πεσόντων κατά την τουρκική εισβολή.

Παρέστησαν πλήθος κόσμου Έλληνες και Κύπριοι στον καθεδρικό ναό για να 
τιμήσουν τους πεσόντες ήρωες, μεταξύ αυτών ήταν οι, ο κ. Προκόπης 
Παυλόπουλος, Πρώην Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας, ο κ. Γιαννάκης 
Ομήρου, Πρώην Πρόεδρος του Κυπριακού Κοινοβουλίου, ο Υφυπουργός Εσωτερικών 
Τομέας Μακεδονίας και Θράκης κ. Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, η Δήμαρχος 
Καλαμαριάς κα Χρύσα Αράπογλου, ο βουλευτής κ. Δημήτρης Κούβελας, ο 
Υποδιοικητής του Γ’ΣΣ/NRDC-GR, στη Θεσσαλονίκη Υποστράτηγος Δημήτρης 
Κεσόπουλος, ο Διοικητής της ΜΕΡ.ΥΠ. Υποστράτηγος Δημήτριος Αραμπατζής, ο 
Γενικος Επιθεωρητής Αστυνομίας Βορείου Ελλάδας Υποστράτηγος Χρήστος 



Μπουλούμπασης, ο Ναυτικός διοικητής βορείου Ελλάδος Πλοίαρχος Δημήτριος 
Πατσίκας (ΠΝ)
εκπρόσωποι στρατιωτικών και του Λιμενικού.

Ο Μητροπολίτης Νέας Κρήνης κ. Ιουστίνος παρασημοφόρησε με το Χρυσό Σταυρό 
της Μητροπόλεως όλους τους αρχιερείς που συμμετείχαν στο αρχιερατικό 
συλλείτουργο καθώς και του ηγουμένους ενώ τον κ. Προκόπη Παυλόπουλο και τον 
κ. Γιαννάκης Ομήρου τους παρασημοφόρησε με τον Ασημένιο Σταυρό του Αγίου 
Ευγενίου του Τραπεζουντίου.

“Τι μπορεί να ξεπεράσει τον ξεριζωμό, τι μπορεί να απαλύνει το χάσιμο της 
πατρίδας. Με πόσα ανταλλάγματα μπορεί να σβήσει ο πόνος το θανατικό;

Είναι αλήθεια ότι πολλές φορές εμείς οι άνθρωποι που δυστυχώς δε τα 
υπολογίζουμε όλα πλέον με της καρδιά το πλήρωμα αλλά τα υπολογίζουμε με 
χρήματα με παροχές με ανταλλάγματα, νομίζουμε ότι μπορούμε να σβήσουμε τον 
πόνο όλων αυτών που για 50 χρόνια βρίσκονται ξεριζωμένοι από την πατρώα γη 
τους και που για 50 χρόνια θρηνούν για τους αγνοούμενους τους. Που για 50 
χρόνια βρίσκονται εγκλωβισμένοι, φυλακισμένοι μέσα στην ίδια τους την πατρίδα, 
που για 50 χρόνια τελούν μνημόσυνα για όλους αυτούς…



Αν κάπως μπορεί να ηρεμίσει η καρδιά που αισθάνεται το άδικο, αν κάπως μπορεί 
να ησυχάσει η ύπαρξη που κατανοεί τη βαρβαρότητα, τούτο μπορεί να γίνει μόνο 
με την προσευχή. Και πάλι χωρίς να πάρει ικανοποιητική απάντηση για το άδικο”, 
σημείωσε ο Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος.

Από την μεριά του ο κ. Προκόπης Παυλόπουλος τόνισε πως η Κύπρος είναι 
ανεξάρτητη αλλά είναι αναπόσπαστο κομμάτι του Ελληνισμού και έκλεισε τον 
χαιρετισμό του με το απόσπασμα από το ποίημα του Κωστή Παλαμά “αυτό το λόγο 
θα σας πω, δεν έχω άλλο κανένα, Μεθύστε με τ’ αθάνατο κρασί του Εικοσιένα”.

Ακουλούθησε στο Βυζαντινό Μουσείο Θεσσαλονίκης στρογγυλή Τράπεζα με θέμα: 
“Κυπριακό: Και τώρα τι;”.

Συζήτησαν ο κ. Προκόπης Παυλόπουλο και ο κ. Γιαννάκης Ομήρου ενώ τον 
συντονισμό είχε ο Υφυπουργός Εσωτερικών Τομέας Μακεδονίας και Θράκης κ. 
Κωνσταντίνος Γκιουλέκας.
















































